	所有答案（包括选择题）都应写在答题纸上，否则不得分

	题号
	试      题     内     容

	
	农业生态学部分（共50分）

	一
	单项选择题(每题1分，共10分)

	1.
2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

二

三

四
	高等植物的根系分泌物对他种植物的毒害或抑制作用称为     （     ）
A. 拮抗作用       B. 化感作用      C. 竞争作用     D. 胁迫作用
群落交错带中的生物种类和种群密度较相邻群落增加的现象称为 （    ）
A. 密植效应      B. 互作效应     C. 增值效应      D. 边缘效应
生态系统中，上一营养级能量转化到下一营养级的比例大致为    （    ）
A. 1/3         B. 1/10         C. 1/5       D. 1/20

种群的年龄组成固定时，种群所具有的稳定的相对增长率称为   （    ）
  A. 内禀增长率           B. 最大增长率    
C. 最适增长率　         Ｄ. 潜在增长率
有利于植物合成蛋白质的太阳光是                         （    ） 

A. 蓝光        B .青光       C. 红光          D. 红外线
生态系统内，能量沿着食物网流动时，保留在各营养级中的能量  (    )

A. 越来越少          B. 越来越多      C.基本没有变化       D. 因生态系统不同，或越来越多、或越来越少

呈"S"型增长的种群，当其数量超过环境容量一半时，种群的    (　 　)　

A. 密度增长越来越快　　   B. 环境阻力越来越大 
C. 环境阻力越来越小 　    D. 密度越来越小

向日葵的花随太阳转动的调控方式属于                          （　 　）

A. 随动调控     B. 反馈调控     C. 最优调控     　D. 冗余调控

可作为原料和能量输入生态系统，并能被转化为生物产量的因子称为（   ）

A. 资源因子      B. 生态因子    C. 生存因子    D. 环境因子

下列作物中属于喜凉类的是                     　              (    ）

A. 玉米   　  B. 高粱      　 C. 油菜     　  D. 水稻

名词解释(每词2分，共10分)

1. 生态系统　　　 　 2. 生态平衡    　　   3. 顶极群落　　

4. 生物全息律　　　　5. 耐性定律
简答题(每题6分，共18分)

1. 简答农业生态系统初级生产力较低的原因及提高初级生产力的途径。
2. 简答旱生植物适应干旱的基本机制。
3. 生物的种间关系有哪些类型？
论述题(12分)
试述生态因子的作用规律。
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